

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Райкома ВКП(б) и Айм совета депутатов трудящихся.

№ 62 (529)  
четверг,  
7 августа 1952 г.

Цена 10 коп

Колхозники и колхозницы! Шире развернем социалистическое соревнование на завершающей фазе заготовки кормов, добьемся выполнения плана накопления кормов до начала хлебоуборки каждым колхозом!

## Выполнить план накопления кормов

В начале текущего года труженики сельского хозяйства Кабанского аймака обратились с призывом ко всем труженикам полей республики—широко развернуть социалистическое соревнование за новый, мощный подъем всех отраслей сельского хозяйства. В своем обращении кабанские колхозники призывали к тому, чтобы в 1952 году добиться не только выполнения плана развития общественного животноводства по всем видам скота, но и создать для него прочную кормовую базу.

Этот патристический призыв кабанских колхозников нашел горячий отклик среди всех тружеников нашего аймака. В ответ на этот призыв они брали повышенные социалистические обязательства. В своих обязательствах они обещали выполнить план развития общественного поголовья скота по всем видам, повысить его продуктивность и создать прочную кормовую базу.

Выполняя социалистические обязательства, колхозники укрупненных колхозов «Заветы Ильича», имени Сталина, имени Хрущева, «Путь к коммунизму» на своих собраниях создали бригады по кормодобычи. Эти бригады провели значительные работы на дугах. Они производили полив, очищали дуга от кустарников, камней и мусора, построили десятки новых прудов. Неплохо потрудились на дугах и другие колхозы.

Вырастив высокий урожай трав, колхозники с новой силой и энергией приступили к косовице. Машинисты конных сенокосилок т.т. Помулев и Руднев из колхоза имени Молотова, обратились ко всем машинистам сенокосилок—выкашивать ежедневно до 5 гектаров. Этот призыв одобрен многими машинистами сенокосилок. Большинство машинистов сенокосилок, набрав высокие темпы в начале косовицы, продолжают наращивать их и сейчас. Инициаторы свое слово сдержали.

Развернувшееся соревнование по почину т.т. Помулева и Руднева дало хорошие результаты. Верные своему слову члены укрупненного колхоза «Заветы Ильича», 5 августа выполнили план сенокосения на 112 проц., по стогованию на 104 проц., продолжают косить лесные массивы. Они напрягают все силы, чтобы общественному скоту создать прочную кормовую базу. Колхозники полны решимости выполнить план накопления кормов до нача-

ла хлебоуборки. Неплохо выполняют свои обязательства, принятые в ответ на призыв кабанских колхозников, колхозники колхозов имени Молотова, имени 7 съезда Советов, имени Ворошилова и др. Эти колхозы близки к завершению сенокосения и закладки силоса. Здесь до начала косовицы хлеб выполнят план заготовки сена и закладки силоса.

Однако дело о выполнении плана накопления кормов обстоит не во всех колхозах благополучно. Так, колхозы «Красная зоря», имени Орджоникидзе медленно ведут заготовку кормов. Здесь план сенокосения по состоянию на 5 августа выполнен всего лишь на 63—83 процента. Еще хуже обстоит дело со стогованием сена и закладкой силоса, и заготовкой веточного корма. Становится непонятным, когда руководители этих колхозов и секретари партийных организаций думают заготавливать корма? Время для заготовки кормов на исходе. На полях созревает урожай. Необходимо напрячь все силы, мобилизовать всех колхозников на заготовку кормов, на полную мощь использовать все сенокосилки, вести косовицу трав, закладку силоса в любую погоду, а как прояснится, все силы переключать на уборку сена с тем, чтобы выполнить социалистические обязательства, создать прочную кормовую базу в каждом колхозе.

До начала хлебоуборки осталось 5 дней. Задача партийных, комсомольских организаций, правлений колхозов состоит в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников, не только выполнять, но и перевыполнять нормы выработки. Надо организовать работу в период всего светового дня. Коммунисты, комсомольцы, агитаторы должны встать во главе соревнующихся, выпускать стенгазеты, «боевые листки», подводить в них итоги соревнования, популяризуя опыт передовиков, резко критиковать недостатки.

Выполнить свои социалистические обязательства, принятые в ответ на призыв кабанских колхозников—создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, успешно завершить сенокосение, стогование, закладку силоса, заготовку веточного корма до начала хлебоуборки—важнейшая задача правлений, партийных, комсомольских организаций и всех тружеников аймака!

## Создать прочную кормовую базу до начала хлебоуборки—важнейшая задача колхозов

**Сводка**  
о ходе сенокосения и стогования в колхозах аймака на 5 августа 1952 г.  
(в проц. к плану)

Завим место	Наименование колхозов	Застоговано	Сенокосено
1	«Заветы Ильича»	104,1	112
2	им. Молотова	60,6	85,6
3	им. Калинина	56,8	69,4
4	«7 съезд Советов»	53,6	100,3
5	им. Хрущева	49,3	104
6	им. Ворошилова	47,1	67,5
7	им. Сталина	44,0	105,3
8	им. Чкалова	42,7	94,3
9	«Путь к коммунизму»	32,0	87,3
10	им. Орджоникидзе	25,7	63,4
11	«Красная зоря»	22,5	83,5
12	«Свободный путь»	—	—
13	им. Ленина	—	—
14	им. Сталина Горьковского с/совета	—	—

**Сводка**  
о ходе закладки силоса и заготовки веточного корма в колхозах аймака на 5 августа 1952 г.  
(в проц. к плану)

Завим место	Наименование колхозов	Заложено силоса	Застоговано веточного корма
1	им. Молотова	113	27,3
2	им. Ворошилова	112	34,0
3	им. Орджоникидзе	92,5	6,6
4	им. Калинина	89,0	—
5	«7 съезд Советов»	86,0	100
6	«Заветы Ильича»	74,8	57,3
7	им. Хрущева	66,4	13,3
8	им. Сталина	45,2	31,4
9	«Красная зоря»	37,6	52,0
10	«Путь к коммунизму»	29,4	26,6
11	им. Чкалова	23,3	16,9
12	«Свободный путь»	—	—
13	им. Ленина	—	—
14	им. Сталина Горьковского с/совета	—	—

## Наша благодарность

В выходной день состоялся массовый воскресник в колхозе «Путь к коммунизму». В воскреснике участвовало 98 чел. рабочих и служащих. Воскресник прошел дружно и организованно. Рабочие, служащие и колхозники работали самоотверженно, как говорят, от души. За этот день было убрано 97 гектаров сенокосной площади и застоговано 1050 центнеров сена. Правление колхоза и партийная организация сердечно благодарят коллективы работников ДЭУ, коллективы финбанковских работников, райпотребсоюза и Зырянской ГЭС, работающих в этот день в нашем колхозе, за оказанную помощь.

В. Тарасов.

## Передовому колхозу—Красное Знамя

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов аймака на заготовке кормов по состоянию на 5 августа исполком аймсовета и бюро райкома ВКП(б) постановили:

1. Оставить переходящее Красное знамя аймисполкома и бюро райкома ВКП(б) за колхозом «Заветы Ильича» (председатель колхоза т. Баев, секретарь парторганизации т. Насников), выполнившего план стогования сена на 104,1 проц.

2. кандидатом на получение переходящего Красного знамени зачислить колхоз имени Молотова (председатель колхоза т. Липин, секретарь парторганизации т. Лебедев), выполнивший план стогования сена на 60,6 проц.

## В передовом колхозе

С большим подъемом трудятся в этом году члены укрупненного колхоза «Заветы Ильича». Все их помыслы сейчас направлены на то, чтобы обеспечить общественному животноводству сытую зимовку. На заготовке кормов развернуто социалистическое соревнование между полеводческими бригадами и отдельными колхозниками. Итоги соревнования подводятся каждую декаду.

Прочное первенство в соревновании удерживает 2-я полеводческая бригада, руководит которой коммунист т. Насников. Эта бригада вы-

полнила план сенокосения на 115 проц. и план стогования на 109 проц. С самого начала сенокосилки она удерживает переходящее Красное знамя правления колхоза и партийной организации.

Передовыми людьми в этой бригаде по праву считаются Степан Вершинин, Семен Куржумов, Дружинин, которые изо дня в день на много перевыполняют нормы выработки.

В целом колхоз успешно выполнил план стогования сена и сейчас ведет заготовку сена сверх плана.

Е. Вершинин.

## Большая помощь

Дружно и организованно прошел воскресник на сенокосилке в колхозе имени Молотова. Убирать сено помогали колхозу 57 рабочих и служащих Батуринского сельсовета и Итанцинского леспромпхоза. Хорошо работали весь день Александр Мертецов, Дармороз, Ильин, Мушаков, Шарин, Баранчукова, Груздева, Петр

Батурин, учителя Баранова В. П., Павлова М. М. и другие.

За воскресный день силами рабочих и служащих было сгребено 20 га вручную и застоговано 230 центнеров. Всего по колхозу за день убрали 45 га и застоговали 550 центнеров сена.

К. Лебедев.

## Навстречу хлебозаготовкам

Недалек тот день, когда по Баргузинскому тракту непрерывным потоком пойдут грузовые машины хлебом для государства, для великих строек коммунизма. К уборке урожая и хлебозаготовкам готовятся не только колхозники, но и рабочие дорожного строительства. До начала уборки, урожая они всеми силами стараются наладить хорошие дороги.

Все рабочие горят желанием, чтобы план, поставленный перед ними, был выполнен досрочно. За досрочное выполнение плана дорожного строительства среди рабочих развернулось социалистическое соревнование. Крепко держат свое слово бригады

грузчиков, руководят которыми т.т. Чернецкая, Руднева и Демина. Дневные нормы они выполняют на 150—160 проц. Замечательных успехов на грейдировке дорог добились агрегаты Неродова А. П. Горбунова И. М. Их средняя производительность составляет 180—190 проц. в день.

Хорошие показатели в работе дают и шоферы машин Налетов Д., Демин Г. и Леонич П. Они систематически перевыполняют дневные нормы в полтора раза и больше.

Все труженики дорестрой работают под лозунгом: «Социалистическому хозяйству—хорошие дороги!»

А. Ульянов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Некоторые итоги работы парторганизации

На днях проходило отчетное собрание в первичной партийной организации колхоза «Путь к коммунизму». С докладом о работе парторганизации выступил секретарь парторганизации тов. Тарасов В. Ф.

В своем докладе тов. Тарасов подробно остановился как партийная организация строила свою работу за отчетный период. — За отчетный период, — говорит тов. Тарасов, — наша парторганизация несколько улучшила свою работу. Партийные собрания проводились регулярно. На них обсуждались вопросы, касающиеся жизни парторганизации, колхоза. По обсуждаемым вопросам принимались конкретные решения. Всю работу партийная организация проводит по плану, утверждаемому на партийных собраниях. Особое внимание партийная организация уделяла расстановке коммунистов, комсомольцев на решающих участках колхозного производства. Все коммунисты имеют партийные поручения и неплохо выполняют их.

Правильная расстановка коммунистов на решающих участках работы, — продолжает тов. Тарасов, — дала возможность нашему колхозу успешно провести весенний сев. План сева выполнен на 101 проц., в лучшие агротехнические сроки. На наших полях растет хороший урожай. Наш колхоз к полугодию выполнил с перевыполнением годовой план развития животноводства по лошадям, овцам, свиньям и птице. Сейчас принимаем все меры к тому, чтобы выполнить план по крупному рогатому скоту. Вместе с этим повысилась продуктивность животноводства. План надо

молока на фуражную корову будет к концу года превзойден. За 7 месяцев некоторые доярки уже надоили по 730 и более литров молока. Для повышения продуктивности скота и развития животноводства партийная организация и правление колхоза принимают все меры к тому, чтобы общественному животноводству обеспечить прочную кормовую базу.

Остановившись на политической учебе коммунистов, тов. Тарасов отметил, что большинство коммунистов в истекшем учебном году неплохо учились в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)». Однако некоторые коммунисты нерадиво относились к занятиям, допускали пропуски и поэтому не случайно т.т. Седунов, Боталов, Игумнов и др. не усвоили пройденный материал.

В работе парторганизации, продолжает докладчик, имеются серьезные недостатки. Отдельные коммунисты как тов. Борисов, Решетов нарушают партийную дисциплину. Коммунист Решетов самовольно ушел из колхоза и оторвался от жизни парторганизации. Он уже в течение 5 месяцев не является на партийные собрания, а тов. Борисову за то, что он явился в пьяном виде на собрание наложено партийное взыскание. Некоторые коммунисты еще небросово относятся к партийным поручениям, зачастую выполняют их с опозданием. Неудовлетворительно проводится в парторганизации агитационно-массовая работа. Коммунисты т.т. Голубев, Неродов, Борисов очень редко бывают на бригадах, редко проводят читки газет, не вы-

пускают «боевые листки», «молнии». Коммунисты-агитаторы все еще неудовлетворительно руководят соцсоревнованием, а я, как секретарь, мало предъявлял требовательности не ставил вопросов на собраниях с отчетами коммунистов по выполнению ими партийных поручений.

После доклада развернулись прения. В прениях по докладу выступило 7 человек. В своих выступлениях т.т. Кайдаш, Неродов, Седунов, Игумнов и др. указывали на то, что секретарь парторганизации слабо руководил коммунистами, не спрашивал с них выполнения партийных поручений, слабо осуществлял контроль над деятельностью правления колхоза, не практиковала заслушивание отчетов на открытых партийных собраниях бригадиров полеводческих и тракторных бригад и заведующих ферм. Надо, — говорит тов. Игумнов, — в период хлебоуборки усилить агитационно-массовую работу, шире развернуть социалистическое соревнование с тем, чтобы успешно завершить заготовку кормов, в сжатые сроки, без потерь убрать урожай и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам, добиться значительного подъема хозяйства нашего колхоза.

Признав работу парторганизации за отчетный период удовлетворительной, отчетное партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на коренное улучшение всей организационно-партийной и партийно-политической работы.

Б. Михайлов.

Что показала проверка

На днях в колхозе имени Молотова прошла проверка готовности колхоза имени Молотова к уборке урожая. Несмотря на то, что колхоз имеет возможности приступить к выборочной уборке озимой ржи с 8—9 августа, в колхозе имелось много недоделок в подготовке к уборке урожая. Тока не подготовлены, очень медленно проходит ремонт

телег, недостает много тары для перевозки зерна, не проведена дезинфекция амбаров и зерносушилки.

До начала уборки осталось 2—3 дня. Руководителям колхоза необходимо принять все меры по ликвидации имеющихся недостатков в подготовке к уборке урожая, к хлебоуборочным работам.

И. Филиппов.

Лодырь на работе...

Член укрупненного колхоза «Путь к коммунизму» тов. Неродов Арсений Иванович нерадиво относится к колхозному труду. На вспашке паров он вспахивает по 0,11—0,16 га вместо 0,40 га по норме. Еще хуже он работает на сенокосе. За день вручную он выкашивает 0,12—0,15 га покосов вместо 0,40 га по норме, а на стоговании Арсений Неродов выполняет норму на 8—10 проц. Таким отношением к труду,

он дезорганизует дисциплину. На своем собрании члены 3-й полеводческой бригады подвергли резкой критике лодыря—Неродова и обратились к правлению колхоза, чтобы оно приняло меры к дезорганизатору колхозного производства.

Будем надеяться, что правление и партийная организация колхоза спросят с Неродова, как этого требует Устав сельхозартели.

С. Зырянов.



Дела не делает и от дела не бегаёт...

В помощь редколлегии стенной газеты

Критика и самокритика в стенной газете

Критика и самокритика является законом развития советского общества, решающим средством преодоления рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперед.

Наша страна под руководством большевистской партии достигла всемирно-исторических побед. Успехи наши велики во всех областях социалистического строительства. Но советским людям чужды занаяство и самоуспокоенность. Следует помнить о том, что у нас есть отрицательные типы, зла в нашей жизни немало и фальшивых людей немало. Нам не надо бояться показывать недостатки и трудности.

«Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — говорит товарищ Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в на-

шей работе и в нашем строительстве не было застойности болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам» (Соч., т. 11, стр. 30).

Советское государство сильно политической сознательностью масс. Росту этой сознательности, росту творческой инициативы и активности способствует развертывание критики снизу. Долг нашей печати, в том числе и стенок газет, — поддерживать критику масс, поднимать бдительность масс, привлекать их к выявлению и устранению недостатков.

Острые большевистской критики и самокритики необходимо направлять прежде всего против расхитителей социалистической собственности, нарушителей трудовой дисциплины, нарушителей Устава сельскохозяйственной артели, против жуликов, рвачей, бюрократов, фальшивых людей.

Критика и самокритика должна способствовать выпол-

нению производственных планов, улучшению качества продукции, развертыванию социалистического соревнования, стахановского движения.

Передовые статьи, корреспонденции, письма — все газетные жанры можно использовать для развертывания критики и самокритики. Многие стенные газеты помещают уголки сатиры и юмора, которые пользуются большим успехом у читателей. Так, газета Днепропетровского чугунолитейно-делательного завода «Валок» в каждом номере помещает отдел под названием «Заводская смесь». Здесь помещаются карикатуры, сатирические стихи, частушки, в которых вскрываются различные недостатки на производстве. В стенгазете «Вперед» колхоза имени Ворошилова, Полтавского района, Полтавской области, имеется «Уголок перца». В этом уголке публикуются фельетоны с карикатурами. Нужно стремиться к тому, чтобы сатирические выступления были в каждом номере газеты. Это оживит газету, сделает критику более острой.

Большевистская критика отличается принципиальностью, непримиримостью к виновни-

кам недостатков. Но непримиримость не означает крикливость, негодование — не значит оскорблять. Шумливость, зубоскальство чужды большевистской печати. Нельзя сбиваться на критику ради критики.

Нам нужна не всякая критика и самокритика, а только такая, которая насаждает партийность, способствует укреплению наших кадров, улучшению социалистического строительства, упрочению советской власти. Нам нужна такая критика, которая поднимает культуру трудящихся, развивает их боевой дух, укрепляет их веру в победу коммунизма, умножает их силы, помогает им стать подлинными хозяевами своей страны.

Критика должна быть поучительной. Для этого надо глубоко разобраться в причинах тех или иных недостатков, собрать убедительные факты, изобличающие виновников недостатков. Порой некоторые стенные газеты не утруждают себя проверкой фактов, а всю критику сводят к брани, оскорблениям. Такие приемы недопустимы.

Стенгазета должна бороться с фактами зажима и пресле-

дования критики и самокритики, в какой бы форме этот зажим ни проявлялся. На предприятии, в колхозе, учреждении, где критика и самокритика не в почете, у ряда работников неизбежно появляются бюрократическое отношение к делу, завальность, высокомерие, чванливость. Самокритика есть большевистский метод воспитания кадров. Она помогает всем трудящимся оценивать результаты своей работы с точки зрения интересов государства.

Редколлегия стенной газеты должна добиваться действительности критических материалов, доводить начатое дело до конца. Следует постоянно печатать сообщения о мерах, принятых хозяйственными, партийными и профсоюзными организациями, правлениями колхозов по критическим выступлениям газет.

Долг партийных организаций — всемерно способствовать стенным газетам в развертывании принципиальной, большевистской критики и самокритики.

Н. Логинов.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.